

欢迎您访问西北大学党委宣传部网站

[加入收藏](#)[首页](#)[西大新闻](#)[精神文明](#)[媒体西大](#)[校内媒体](#)

2018年8月22日 星期三

 您目前所处的位置: [首页](#) [西大新闻](#) [校内聚焦](#)

## 陕西省法学会卫生法学研究会成立大会暨2018年学术论坛在我校举行

作者: 法学院 | 添加日期: 2018-07-16 10:55:12 | 编辑者: 李琛 | 点击次数: 154

7月14日,陕西省法学会卫生法学研究会成立大会暨2018年学术论坛在我校长安校区举行。本次大会由陕西省法学会和我校主办、法学院承办、陕西华秦律师事务所协办。来自兄弟高校、省市法律实务部门、医疗机构、律师事务所等56家单位的200余名代表参加了成立大会并展开会议研讨。我校党委常委、副校长常江出席会议并致辞。

常江在致辞中向与会专家学者介绍了学校及法学学科发展基本情况。他说,近年来,学校把国家战略需求和区域经济社会发展需要作为创新发展的动力源泉,把学科交叉融合作为品质提升的战略选择,把产学研合作作为服务社会的必然要求。卫生法学研究会既是法学与医学两个学科实现交叉融合,也是我校形成医疗卫生健康领域学科集群、服务健康陕西的重要举措。希望新成立的卫生法学研究会能够整合我省医疗卫生健康领域的研究力量,精准对接我省医疗卫生健康领域的重点、难点和焦点问题,以点突破,以特取胜,形成较高质量的研究报告或立法建议,为我省医疗卫生体制改革、健康陕西战略提供学理支撑,成为具有陕西特色、西大品牌的高端智库。

法学院杨丽珍教授向与会代表介绍了卫生法学研究会申请成立的情况,陕西省法学会研究部主任王华清宣读了陕西省法学会卫生法学研究会成立的批复。大会表决通过了陕西省法学会卫生法学研究会章程,并选举产生了研究会理事会组成人员。特聘西北工业大学医学研究院院长王茜、陕西省卫生和计划生育委员会副主任、陕西省保健局局长赵峯为研究会顾问。杨丽珍教授当选为研究会首任会长,刘建仓副教授当选为研究会秘书长。

随后,陕西省法学会党组书记、副会长杨建军向陕西省法学会卫生法学研究会会长杨丽珍授牌,并代表省法学会对陕西省法学会卫生法学研究会的成立表示祝贺。他说,要实施和推动健康中国战略,需要全社会共同努力,法律人更是责无旁贷。法律人应发挥自己的专业优势,与医院、司法等部门互动联动,围绕我省卫生医疗领域的突出问题,深入开展研究,不断完善我省卫生医疗领域的相关政策和法律法规。卫生法学研究会要坚持正确的政治方向,坚持问题导向,坚持规范管理,积极开展理论与实证研究,为省委、省政府制订卫生医疗健康领域的重大决策提供对策建议。

赵峯代表省卫计委、省医师协会向学会成立表示祝贺。她说,要解决医疗卫生发展不平衡、不充分的矛盾以及药品安全监管、医患关系紧张等问题,离不开卫生法治的建设。希望医疗卫生从业人员与法学界人士共同努力,密切配合,加强卫生法学领域的理论与实务研究,为实现我省卫生法治现代化、健康陕西建设做出应有的贡献。

陕西省高级人民法院副院长巩富文代表省高级人民法院向学会成立表示祝贺。他说,陕西省法学会卫生法学研究会的成立,不仅是深化医疗卫生体制改革、推动《国家基本医疗卫生与健康促进法》立法进程的现实需要,也是构建和谐医患关系、依法公正处理医疗纠纷案件的现实要求。从学术研究的角度看,卫生法学会的成立将进一步繁荣卫生法学的研究,进而推动国家法治建设的繁荣和发展。

学术论坛环节由西安市中级人民法院副院长徐琳茹主持,我校法学院刘建仓副教授、西安市中级人民法院司法技术室主任王连生、西安市第四医院乳腺外科主任、主任医师尚进、西北政法大学郭升选教授分别作了题为“医疗纠纷大数据分析——以陕西省裁判文书为例”“探索医疗损害司法鉴定新模式”“从医疗纠纷看医学与法学的分歧与融合”“构建医疗纠纷仲裁机制的思考”的发言。与会专家学者积极讨论,现场气氛热烈。

此次论坛以陕西省法学会卫生法学研究会为平台,开启了法学界与医学界的跨界对话与务实合作,搭建了卫生法学理论研究与医疗卫生实践紧密结合的平台。研究会今后将集中聚焦我省医疗卫生事业发展中的核心法律问题,通过专题调研、举办学术会议、开展学术交流等形式,为我省医疗卫生体制机制改革、健康陕西战略贡献智慧与力量。

活动开幕式和闭幕式由法学院负责人主持。

- 1 [学术动态] 我校在“抗生素及耐药...
- 2 [校内聚焦] 我校举办大学生心理健...
- 3 [校内聚焦] 我校举办化学学科创建...
- 4 [学术动态] 我校和清华大学合作承...
- 5 [校内聚焦] 贾平凹、孙勇敢法兰西...
- 6 [校内聚焦] 我校电子信息技术实验...
- 7 [校内聚焦] 欧盟委员会Peter...
- 8 [校内聚焦] 西北大学2012年十...
- 9 [校内聚焦] 我校在全国第三轮学科...
- 10 [校内聚焦] 学校召开2015届毕...



会场



陕西省法学会卫生法学研究会授牌仪式



校党委常委、副校长常江致辞



陕西省法学会党组书记、副会长杨建军致辞



陕西省卫生和计划生育委员会副主任、陕西省保健局局长赵岚致辞



陕西省高级人民法院副院长巩富文致辞



与会代表合影

[上一篇] 我校召开冯新柱案“以案促改”专题学习会

[下一篇] 2018年陕西高等教育论坛暨陕西省高等教育学会第五届理事会第四次会议在我校召开

Copyright 2018 Northwest University. All Rights Reserved. 西北大学宣传部所有

地址：西安市太白北路229号 邮编：710069 电话：029-88308139 029-88308357 邮箱：xcb@nwu.edu.cn